

清心山庄被拍卖

广州萧林财经资讯传播公司 林华

今年5月20日10时至5月21日10时，浙江淳安县法院将在淘宝网公开拍卖一家杭州开发商的在建房地产工程——清心山庄，评估价约2.336043亿元。

去年4月9日，杭州市余杭区法院发布消息称，杭州金星房地产开发有限公司已向余杭区法院申请破产。它也是本轮房产调控政策下杭州地区第一家因资金链问题申请破产的房产公司。

分析人士认为，房地产企业破产归根结底都是因为缺钱，在房企无法从银行贷款的同时，民间高利贷开始向房地产企业敞开贷款大门。高利贷融资虽然可以解决开发商的燃眉之急，但此举如饮鸩止渴，借贷双方仍然面临着巨大的风险。

随着限价、限购及房产税等调控政策进一步深化实施，中国房地产行业正加剧两极分化：一边是业绩逆势大增的地产龙头，一边是处于资金断裂边缘的大量中小房企。

有关专家表示，大量中小房企被淘汰出局的情况难以避免，房地产行业集中度正加速提升，大型房企在市场中的主导地位逐步增强。

房企破产潮真的来临

据称，清心山庄被查封拍卖的原因，是开发商巨龙投资发展(杭州)有限公司在浙江省淳安县开发“阳光水岸”房地产项目过程中擅自提高容积率、改变土地用途以及进行经营性地下空间建设，需补交土地出让金1亿多元，但未在截止日2012年12月10日前支付，被国土部门向法院申请强制执行。

法院公布资料显示，此次被司法拍卖的清心山庄，房屋规划总建筑面积为21627.37平方米，地上建筑面积17024.40平方米，土地使用权面积为81718.49平方米。土地性质为国有商服出让土地，土地使用期限至2044年7月4日，土地用途为商业旅游、度假酒店、独立客房等旅游娱乐综合区。

值得注意的是，巨龙投资还涉及到一笔有关上市公司香溢融通的委托贷款，款项本金为5000万元，从2011年1月6日开始履行。

2012年1月4日，上述委托贷款延期至2012年7月5日，但是到2012年7月5日贷款到期后，巨龙投资未能偿还本金5000万元及相关利息，构成违约。

2012年9月27日，香溢融通向宁波市中级人民法院提起诉讼，要求巨龙投资归还委托贷款本金5000万元并支付利息等。目前双方达成和解协议：巨龙投资于2013年6月底前分四期归还本金及利息。

去年初，金星房产旗下的西城时代家园就曾经多次延期交房。4年不到，开发商金星房产5次转让股权；约50套未售房源因债务被法院查封；现在项目已经停工，2012年的两批交房很可能因此推迟，涉及业主数百户。

据网上资料显示，金星房产曾5次转让股权，欠款4000万，欠税2398万，在今年杭州市地税局曝光欠税所有企业中排名第二。它的母公司为浙江中江控股，而中江控股集团也已经申请破产保护。

据悉，中江控股集团因还不上高利贷，

主动向政府汇报资不抵债的情况并寻求保护。据估算，中江控股集团牵涉3家银行、上百家公司，把所有资产抵押变现之后，还有约30亿元借款还不上。

在楼市调控背景下，房地产热点城市杭州首现房企破产案件。近年来，浙江省中小房地产企业破产案明显增加。2012年浙江省法院共受理了10家房地产公司破产案件。

与此同时，各地也爆出中小房企老板“跑路”的消息。去年2月7日下午，长沙“麓山里佳园”部分购房者向长沙市岳麓区公安分局报案称，该楼盘涉嫌合同作假，一房两卖，且开发商朱双文“跑路”了，估计至少有近5000万元款项不知所踪。

据称，这是长沙2011年下半年以来第五个“跑路”的地产老板。在此前不到半年的时间里，长沙先后有中远公馆、东方航标、湘江700、可可小城等多个地产项目老板失踪。其中中远公馆石罗其的债务超过8000万元，而东方航标石湘中的债务额度高达数亿元。

去年年底，合肥枫林雅苑小区有点“不太平”，因为开发商“失踪”了，债主遍寻他不着。据称，枫林雅苑小区交付以后，开发商在外面欠了不少工程款，就把小区里的一些房子抵给债主，这些房子也没有办房产证。有些房子还被抵押给了典当行，后来开发商可能是还不上债就失踪了。

去年年底，浙江金华“仙源欧境”别墅的开发商老板失踪了，听说之前就已经付不出工程款，跑了。作为金华知名高档楼盘，“仙源欧境”全部由别墅和排屋组成，共约300户。目前，这里一套260平方米的二手排屋，售价约380万元。

近来，由于楼市调控步步紧逼，银行收紧房地产贷款，房地产开发商资金链一直处于紧绷状态，在此情形下，长沙、安徽、成都、鄂尔多斯等地连爆房企老板跑路事件。

铤而走险大借高利贷

分析人士认为，房地产老板跑路甚至破产并不意外，归根结底都是因为缺钱。在房企无法从银行等主流金融机构获得贷款的同时，民间借贷开始向房地产企业敞开贷款大门。

在当前民间借贷表面“平静”的背后，因房地产调控政策而累积的影响正在显现，特别是近年过度扩张且风险意识淡薄的房地产企业，面临的风险更大。目前房地产市场仍处于僵持期，房地产市场泡沫一旦破灭，那些高价拿地的房企将首当其冲。

在步步紧逼的楼市调控背景下，房企面对限购、限贷、加息、预售款监管、暂停上市等政策，资金链空前紧张。

2013年刚一开始，融资潮便接踵而来。据公开资料显示，仅1月1日至今，就有17家内地房企发行海外债券，合计拟融资52.5亿美元，约为人民币325.5亿元。在房企忙碌的背后，折射出的是对资金的饥渴。

分析人士指出，作为典型的资金密集型行业，房企对于资金有着极大的渴求。然而，随着楼市被列为重点调控的对象，开发商的再融资方案便如同石沉大海，难以得

投资海外楼市

中国城市经济文化研究会秘书长 高峰

“只要1-100美元，便可以买走一套房子。”这则美国汽车城底特律打出的楼市广告语，赚足了中国投资者的眼球，也把近年来不断升温的中国人海外置业热潮再度聚焦在镁光灯下。相比于中国房价走势的一片看涨，许多国家受欧债危机影响，房地产价格连年大幅下挫，使得越来越多中国人想赴海外“捡便宜”。那么，中国投资者扎堆抄底海外楼市，究竟是“馅饼”还是“陷阱”呢？

置业身影遍布全球

“投资中国楼市不如去美国买房地产。”中国社科院近日的这一表态，再度引发了舆论的广泛关注。中国社科院发布的2013年《投资蓝皮书》称，由于中国楼市上涨的空间有限，并且对投资需求有诸多限制，而美国房地产正处于触底回升阶段，上升趋势大致能维持5到7年，有较大的上涨空间，所以投资中国楼市不如去美国买房地产。

事实上，海外置业近年来渐成热潮，中国人置业的身影正在遍布全球，而美国是首选。据美国全国地产经纪商协会发布报

告显示，2007年，中国人在美国的购房花费仅占所有外国人在美国购房花费的5%。而2012年，这个比例跃升至11%，中国人在美国购置房产花费90亿美元，使其连续两年成为美国房产第二大海外买家。

除美国外，澳大利亚、加拿大和欧洲的楼市也备受中国人青睐。据房地产咨询公司高力国际发布的报告显示，多伦多、伦敦和新加坡等中国投资者海外置业热门地区里，境外买家的20%-40%来自中国；中国买家在加拿大温哥华购房者中的比例，从2011年的29%上升到2012年的超过40%；而在英国伦敦著名的金融区金丝雀码头，约1/3的新售房屋卖给了中国人。

海外房价便宜一半

房价无疑是促使中国人海外置业的主要原因。当前国内的房价较高，而国外很多地方的房价都显得比中国更亲民一些。北京五环、六环外的部分房子都已经涨到200万到300万元人民币了，而在美国，只要不是在很高端的地方买房，与上述等面积的独栋住宅也就合100万到200万元人民币。近几年国外的房产价格虽然也有波动，

中小房企濒临资金链断裂

四月首周各城市楼市成交

城市	升/跌幅 (比去年同期)	城市	升/跌幅 (比去年同期)
北京	-19.6%	杭州	+32.8%
上海	-48%	成都	-6.8%
天津	+3.48%	福州	-14.5%
深圳	+32.96%	苏州	+154.8%
广州	-8.17%	青岛	-98.5%
重庆	-45.4%	温州	-80.65%
南京	+108.7%	东莞	-48.65%

资料来源：中国指数研究院

到证监会的回音，使得嗷嗷待哺等待资金的开发商一筹莫展。为此，房企只能将眼光投向私募融资、过桥贷款等民间借贷。

去年以来，房地产产业链条中最忙的、生意最好的并不是房企，更不是银行或相关建筑材料商，而是新兴的行业“房地产开发借贷中介商”。这些借贷中介商在开发企业和放高利贷者之间搭起了一座桥梁。

据了解，过桥贷款按照时间长短会采用不同的年息利率，时间越短、利息越高。例如，某房企的短期借贷月息达4分，折算下来年利率高达48%，与央行目前执行的5.31%贷款基准利率相比，高出近9倍。这一利息“行情”与半年前相比，攀升了约六成。

在北京，如果两年期的开发项目找民间高利贷，其贷款年率都在25%以上，也就是说，如果房企借2个亿的“高利贷”，两年之后连本带息需要偿还3个亿。如果是短期过桥资金，那么利率更高，年利率甚至超过30%。

“由于房企资金缺口太大，在信贷紧缩的时间里，大家找钱都快疯了。”一位借贷中介公司的老总如是说，大家都怕利率高，怕就怕借不到钱，一旦钱到不了位，那么企业面临的就是死路。

据称，房企借高利贷主要有两种情况：一是楼盘尚未达到预售条件，如果不能得到新的资金投入，项目将“烂尾”，开发商只有硬着头皮借；二是目前已经可以销售，但降多了开发商无法接受，降少了既不能有效回笼资金还可能引发新的问题，如新的降价预期、前期业主要求退差价等。

业内人士透露，委托贷款通常的操作方法是，资金提供者和开发商事先商定贷款利率，达成协议后，通过银行委托贷款。在这一过程中，由于银行并不承担风险，只协助委托管理，收费仅为0.15%-0.3%。而作为中介的投资公司则可从中获得1%-3%的手续费。

据称，借高利贷的不仅包括一些中小房企，还包括龙头地产企业。一些在上海耳熟能详的楼盘都有委托贷款的支持。而涌向开发商的委托贷款主要有四大来源：具有政府背景的大企业集团、海外资金、民间

但是其涨幅远远没有中国大。

分析人士指出，受到“国五条”等调控政策的抑制，国内房地产投资回报率急剧降低，越来越多投资者看淡国内房地产前景，再加上目前国内投资渠道日趋狭窄、人民币汇率不断升值，使得投资者逐渐将目光转向海外。

除投资外，移民也是中国人海外置业的重要原因。尤其是加拿大、美国、澳大利亚等中国移民首选国都已没有买房移民政策，投资移民海外的门槛已经越来越高。近两年，塞浦路斯、葡萄牙受欧债危机影响放开了投资移民的限制，无疑为中国人移民欧盟打开了另一扇门。

此外，随着留学潮的不断升温，越来越多的投资者将置业首选在教育资源发达的国家及城市。

抄底“馅饼”不好消化

然而，像底特律这样不到100美元“白菜价”的房子，真的这么容易就能捡到便宜了吗？事实上，如果没有风险的话，这样的馅饼无论如何也砸不到中国人的头上。这类低价房很多是租赁房，不是空置房。美国

控之后，曾经困扰房地产企业的“地荒”问题转为了“钱荒”。面对吃紧的资金链，中小型房地产企业面临生死抉择。一旦市场需求出现回落，“天价地”将很可能成为一些开发商的滑铁卢之战，严重的可能导致这些房地产商资金链断裂甚至于破产。

房地产企业出现资金问题，轰然倒塌，在这个行业并不稀奇，也并不是在目前国家宏观经济政策趋紧的形式下才出现的，早年著名的“顺驰”的案例距离现在其实并不遥远。

值得一提的是，在房地产市场急转直下之时，中小型地产企业已经停止拿项目，一些主业非地产的公司也开始剥离房地产业务。

分析人士表示，成交量急剧萎缩，房价开始下跌，房地产行业的调整周期才刚刚开始。房价下行将使地产公司未来的盈利能力降低，而长期的市场低迷必然会考验中小型房地产企业的资金和项目开发实力。

事实上，目前国内房地产业还没有形成一个成熟的体系，一直处于一个无序的状态之中。因此，房地产企业的违规现象很多，有些房地产企业几乎是空手套白狼，自有资金严重不足，可是这些房地产企业居然还能长期存在，其原因就在于金融监管不到位。

分析人士指出，货币政策紧缩的基本面难以改变，中小房企很难从银行获得贷款，民间高利贷无法解决根本问题，随着限价、限购、限贷及房产税等楼市政策进一步深化实施，中小房企资金链随时有可能破裂。

中房协预测，2011—2015年，41%-48%的企业被淘汰出局；未来三年内（2013—2015）或将至少有30%的企业出局。到2015年，国内房企总量可能会减至3.5万家。

有关专家表示，在房地产调整时期，房地产商的销售业绩和资源储备的分化愈加明显，行业内的梯队正在逐渐拉开。而行业集中度的提高势必会使一些不具实力的中小型房地出产出局，这将使整个房地产业的发展更趋向专业化。

随着寡头竞争时代的来临，过去十多年以住宅开发商为主的行业格局，将一去不复返。以万科、保利、龙湖、华润等为代表的传统大型住宅房企在近几年来已经迅速做出调整，进入了商业地产、旅游地产、养老地产等多样化的领域。

较早在业内进入商业地产领域的，是华润、富力和远洋，三家至今发展各不同，从年报和半年报来看，华润以万象城系列为核心全国复制，已见到收益；富力和远洋前期投入太多，尚在培育中。

一位地产分析师表示，在融资上中小企业成本高，而在拿地上中小企业资本金有限，竞争力小，远不及品牌开发商，使其生存空间不断被压缩。

房地产行业正在走向洗牌和整合，大房企向超大房企方向发展，而一些名不见经传的小房企会加快消失，预计未来二三十个大型房企的市场份额会继续加大，垄断趋势会进一步加强。

有关专家建议，中国楼市已经进入了下半场，要想在下半场活下来并且活得好，就必须适应楼市告别粗放式增长、进入精细化发展的新阶段，加快企业转型，提高抗风险能力。

“馅饼”还是“陷阱”？

有法律规定，如果房屋已经租出去了，而且租住房子的租客如果没有其他房产，即便租户拒交房租，房主也不能将其赶走。所以在购买这类房产以后，房主无法立刻搬进住去，本身也没有投资价值，买房者还需要将原来的房主对这些租户的义务承担过来。

其实，类似这样隐藏在低价房产背后的政策风险还有很多。比如，英国有许多数千平方米的古堡售价仅为1英镑，却没人敢买，因为英国规定，拥有产权者必须负责维修这些房子。

相比于国内楼市“买不起”的现状，海外房产则是“养不起”，购房者购房后每年需缴纳房产税、房屋保险等一系列费用，后期支出更像是个无底洞。比如在美国，计算房产税的房屋价值是由政府估定。如果在底特律花500美元购买房产，其估价可能高达30万美元，买房人每年需要支付6000美元左右的税费，大大超出了房价。

海外房产一般都是买时便宜住时贵，加上各类税和保险，实际上的收益并不多。“抄底”的风险相当大，需要慎重投资。作为普通投资者，除非有移民的需求，否则并不适合海外置业。



请在医生的指导下购买和使用
海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销